

收养病婴悉心抚育 爱心义举感动乡邻 “日子再艰苦， 我们也不分开！”

昨天是难得的一个晴天,在象山县丹东街道桥头胡村一条巷道里,村民杜敏表、杨慧慧夫妇也牵着“儿子”浩浩(化名)的手出来散散步。乡邻们看着一家三口的温馨画面,由衷地慨叹:“当初抱来时奄奄一息的婴儿,如今健康壮实、聪明伶俐,遇到这样的‘父母’真是孩子的福气!”

收养苦命的婴儿 比养亲生儿子还上心

原来,村民杜敏表、杨慧慧夫妇并非浩浩的亲生父母。2010年8月,浩浩降生在东陈乡叶家村,父母严重痴呆,祖父早逝,祖母年迈多病,亲戚邻居看婴儿可怜,时常送些奶粉接济。4个月后祖母也去世了,浩浩几乎已经没人照管。

桥头胡村的杜敏表算是浩浩的远房表亲,帮忙给浩浩祖母办丧事时,杜家夫妇才第一次见到了浩浩。“浩浩住的房间又脏又臭,他就蜷缩在被窝里,实在令人唏嘘。”杨慧慧说,当时她就听大家都在议论:“这个小孩要是没有好心人收养,恐怕很难活下去了。”

从那以后,杜敏表、杨慧慧就把浩浩记在了心里,夫妻俩不时会唠叨起这个苦命的孩子。大约半个月后,夫妻俩打听到浩浩依然没人收养,就决定暂时把孩子抱来收养。当他们抱回浩浩的时候,这孩子的双脚都是冻疮,喉咙也嘶哑几乎发不出声音,身体更是瘦得不成人样。

当时,杜家的经济条件只是一般,45岁的杜敏表在交警队当协警;妻子、儿子在企业打工。但对浩浩这个可怜的孩子,他们倾注了全部的爱。浩浩刚进门,杨慧慧就日夜陪伴着他,寸步不离。孩子体质非常虚弱,不时感冒腹泻,三天两头就得往医院跑,一旦高烧不退,夫妻俩就轮流彻夜守候。

为了给浩浩补充营养,杜家不惜花大价钱托人购买新西兰奶粉,光这一项的开支每月就将近3000元;而为了给孩子提高免疫力,他们又想方设法让人帮助购买价格昂贵的儿童补品;到了孩子可以上幼儿园的年纪,为了给浩浩提供良好的学习环境,夫妻俩特地将他送到城里的大幼儿园,每天风里雨里不辞辛苦地来回接送。暑期里,他们还送孩子去学国学,增进孩子的文化修养。

日子过得再艰难 一家人也要在一起

浩浩到这个家五六年的时候,杜敏表的儿子杜宙桓结了婚,也有了自己的孩子,媳妇要带孩子,没法工作赚钱;杜敏表自己也患上了糖尿病、高血压,每个月光吃药就得五六百元,杜家的经济状况日渐拮据。

“当时,有亲戚建议,给浩浩找个好人家领养。还真有一位膝下无子、家庭富裕的有心人,他看到浩浩乖巧可爱,愿意收养浩浩。可当征求孩子意见时,浩浩却紧扯着我们的衣袖,声声哭求,坚决不走。”杜敏表说,全家人看在眼里,个个泪流满面,纷纷拉着浩浩的手安慰他:“一家子日子虽然艰苦,但今后再也不分开了!”

杜家夫妇的慈心大爱,也感动了象山各界爱心人士。浩浩的户口在东陈乡,8岁读小学时,叶家山村党支部书记朱金越多次与象山县教育局协商,最终将浩浩落实到丹东街道林海学校念书;东陈乡妇联主席罗巍每年都给浩浩送去助学救济金;丹东街道慈善组织、关工委和兄弟服饰公司党支部还与浩浩结成助学对子,多次送钱送物,鼓励他上进。

如今,杜家夫妇和浩浩正在当地有关部门和众多爱心人士的帮助,继续着他们幸福的生活。

记者 吴震宁
通讯员 陈斌国 文/摄

缘分! 在宁波开餐厅的 意大利人 在马尔代夫救了 宁波男孩

昨天,市民张先生向本报爆料,说他的朋友Luca在马尔代夫旅游的时候救起了一个溺水的男孩,当地还给他颁发了奖励勋章,“真的是非常有缘分,Luca是意大利人,但他在宁波东岸里广场开了一家名为barolo的红酒餐厅,而他在马尔代夫救起的男孩,是宁波人!”

在马尔代夫度假 邻屋小男孩意外溺水

昨天上午,记者辗转联系上了Luca的女友华女士,Luca在马尔代夫救人之时,她恰好也在现场。

“我是宁波人,和Luca相识相恋6年了。”华女士告诉记者,2月14日,她和男友一起去马尔代夫度假,住在度假村的水屋(水上别墅)。2月15日早晨,他们在阳台上晒太阳,当时,右边水屋的阳台前,有两个孩子套着游泳圈在水里玩耍,大的女孩约莫7岁,小的男孩大概4岁左右。

其实,刚看到这对姐弟时,华女士的心里也闪过一丝担忧:水屋下的海水约有2米深,且距离屋子越远,海水越深,让这么小的孩子在海里自行玩耍,即便套着游泳圈,还是有危险的。不过,当她看到孩子家属站在阳台上照看时,便稍稍放了心。

没想到,过了没多久,旁边突然传来呼救声!华女士起身一看,只见那个小男孩竟然从右边水屋漂到了华女士左边的那栋水屋前,他不停地在水里挣扎,身上游泳圈早已脱落。孩子的妈妈在阳台边不停地喊救命,孩子的爸爸正努力朝孩子游去,但看得出来,爸爸不怎么会游泳……

果断下水救人 没想到救起的是“宁波老乡”

眼看男孩沉入水中快要不行了,华女士立即让男友Luca下水救人。Luca很快游到孩子身边,将他从水底捞起,并就近送到了自己和华女士住的水屋。在屋里,Luca不断拍打孩子的背部,帮助他体内的海水吐出,孩子的家属很快赶来,度假村的医护人员也拿着氧气设备过来,一起帮忙抢救。

由于男孩呛水、哭闹不止,度假村第一时间安排了快艇,送孩子和孩子家属一起去马累(马尔代夫的首都)的医院抢救。

之后几天,Luca和华女士一直很关心那个小男孩的情况。他们从度假村的工作人员处了解到,孩子在送往医院的路上一度休克,好在经过医生救治恢复了过来。3天后,孩子和大人一起回到了度假村。

“那天,看到男孩蹦蹦跳跳跑进度假村,我们高兴极了!”华女士告诉记者,从医院回来,孩子的家属对她和Luca连声道谢,说如果不是Luca的热心帮助,后果难料。

“平时,我们俩去国外旅游,遇到中国游客的情况并不多,没想到这次这么巧,不仅在异国他乡遇到了宁波老乡,还顺手帮了一把。连Luca都说,这是命运的安排。”华女士告诉记者,在她和Luca回宁波前,度假村还送了一个救生圈外形的勋章给Luca,这是当地对救人者的认可和奖励。

记者 王思勤

《救护车路口被堵 一驾驶员下车帮忙疏导》追踪

热心司机找到了!阿里奖励他5000元

本报讯(记者 陈焯 通讯员 童旭民)救护车路口遭堵,警灯闪烁,遇此情况你会怎么做?近日,宁波一位司机的做法可谓是教科书级别的“演示”。相邻车道的他主动下车,引导前方车辆避让,为病患开辟出一条生命通道,他的这个举动也赢得了近10万网友的点赞(报道详见本报2月20日A05版)。

这位热心司机是谁?终于有了答案。鄞州交警在逐一查看路口卡口后,找到了这位热心人。他叫李威强,今年41岁,老家四川,定居宁波已有22年。

昨天中午,在从交警处获得联系方式后,记者立马给李威强打了电话。他还清楚记得事发当天的情况。那天是2月14日晚上6点多,他开着商务车往常洪隧道方向行驶,途经通途路与世纪大道交叉口时,恰好遇到红灯,便在直行车道上等待。“左转车道后方开上来一辆救护车,可因为前面有两辆小轿车停着,一时半会没法顺利通过。”在等待了十余秒后,李威强下车去帮忙疏

导。

“后面有救护车,估计病人很危险,麻烦你往旁边挪一下吧!”他敲开第一辆车的车窗,说了这么一番话。对方很配合,在他的手势引导下,开始往左避让。他随即挥挥手,示意第二辆车上前开到待转车道上,一条生命通道就这么快速让了出来。

从下车疏导到重新回到车里,不过半分钟,李威强的热心为危急病患赢得了分秒必争的救治时间,而对他自己来说,这不过是赶着去公司途中的一个“小插曲”。

“这真的只是小事一桩,不只是我,其他人也会那么做。如果更多的司机能有避让救护车、消防车的意识,那那救急救险的通道就会更顺畅!”李威强说。

记者了解到,昨天下午,阿里巴巴“天天正能量”项目组工作人员也已与李威强取得联系,证书和5000元奖金很快将送达他手中。